

新民晚报 | 星期天夜光杯 / 快乐作文

我有一位神厨爸爸,他又高又胖,大大的肚子里面好像随时会蹦出一个小娃娃,圆圆的脸上有两道又粗又浓的眉毛,眉毛下有一双炯炯有神的眼睛,高高的鼻梁上架着一副金丝边眼镜,看上去很有学问的样子。

我爸爸的厨艺十分高超。我非常喜欢吃他做的“爆汁牛肉”。“爆汁牛肉”这个名字是我取的。一天晚上,爸爸说要给我们做一道超级好吃的美食,想起他那神奇的厨艺,我

“神厨”爸爸

张榆荀
重庆北碚区
中山路小学
二(1)班

的嘴巴里立马被口水侵占了,好想马上就吃到啊,相信它一定非常美味。抓耳挠腮等待的时候,我很想知道爸爸说的食物是怎么做的,忍不住想要跑进厨房看一看。爸爸说

的什么菜啊?竟然这样神秘,真的好想去看看是怎么做的啊!但是门被关上了,

算了,还是等做好了再说吧!”在我被等待折磨得坐立难安时,爸爸打开厨房门,笑着端出了一盘冒着热气的菜。我急忙找到筷子,不管三七二十一,先品尝了一块。天啦!那味道真的让我终生难

忘,简直太好吃了!随后,我开启狼吞虎咽模式,生怕别人前来跟我抢。等到吃得满嘴流油时,我打了个嗝后,忍不住问一旁笑眯眯看着我的爸爸:“爸爸,这是怎样做的啊?太好吃了!”爸爸搓搓手,一脸得意地回答:“做这道菜,要先把配料切好,然后把牛肉放进蒸锅里焖十几分钟,最后才出锅!”我又好奇地问:“那这道菜叫什么名字呢?”爸爸笑着反问道:“你说叫什么名字呢?”我仔细想了想说:“这牛肉吃起来好多汁水啊,不如

就叫爆汁牛肉吧!”爸爸连连拍手道:“好,就叫爆汁牛肉。乖儿子,你取的这个名字真是太棒了!”听了爸爸的话,我心里美极了。

在我的心目中,爸爸是一个了不起的神厨,他做的每一道菜都很好吃,特别是今天的“爆汁牛肉”,味道真是绝了,色香味俱全,吃了令人回味无穷。看着爸爸,我暗下决心,长大后也要成为一名神厨,除了学会这道爆汁牛肉外,还要做很多别的菜,给爸爸妈妈吃。

这里有我的童年

陈初实
上海市民办
华育中学
预初(6)班

在我心中有这么一个地方,虽然没有特别的风光,但我却时时会想起,因为那里记录了我的童年。那里是一个小池塘,坐落于我家附近的一个社区公园里。池塘里养着许多锦鲤,有黑色的、红色的、金色的,各种大小,应有尽有。还记得小时候第一次去那儿,是我和外公外婆一起去公园里散步的时候,我在公园里正玩耍着,目光突然被池子里的小鱼吸引了。我走到池塘边,掰开一小坨面包,奋力向池子里扔去。只见锦鲤们纷纷涌出水面,努力把头伸得更高,只为吃到更多的面包。看见这样的景象,我的喜悦之情油然而生。

从此,我便常常去这座公园,来到这个池塘边,带着几块面包或是一些零食来喂鱼。有时我会尝试把一整块面包丢入水中,看鱼儿们争先恐后地抢食面包,有时我会把鱼吸引到岸边,尝试摸一摸它们的头。不管我有多忙,学习任务有多重,我总会抽出时间去看望鱼儿们,仿佛我在向它们吐露心声。在那一刻,我感觉自己也像鱼儿一样,无比地自由自在。

直到两年前,一个坏消息传来,社区公园要进行改造,小池塘被改造成了小花园。小池塘承载着我美好的童年回忆,可如今它被改造成了小花园,那些锦鲤也不知道去了哪里。从此以后,每逢我外出旅游遇到养着鱼的水池,我总会找一些面包喂给它们,好像是在怀念公园里的那些锦鲤“老朋友”,有那么一点点触景生情。

这就是我心中的那个小池塘,这里,有我的童年。所谓感怀,大概就是这般放不下,而又时时想起吧。

张语轩
上海市高安路第一小学五(1)班

毛懿
江苏省张家港市
梁丰小学东校区
二(5)班

春风拂面,暖意融融。小田鼠扛着锄头高高兴兴地奔向田间。今年,它可长记性了。因为去年贪玩,忘了种地,整整饿了一个冬天。小田鼠到了地里,抡起锄头开始劳作起来。它一边锄地,一边唱着歌:“我要种萝卜,我要种萝卜……”它把萝卜籽撒到地里,浇上了水。以后它天天跑到地里张望,过了几天,地里才冒出一株株小嫩芽来,又过了几天,嫩芽才渐渐长大了一些,小田鼠有些着急了,它拔起一棵嫩苗仔细瞧了瞧,发现根部的萝卜似乎只有芝麻那么大,它皱起了眉头,心想哪一天才能吃到萝卜呀?

小田鼠看到隔壁小兔田里的白菜长得绿油油的,它羡慕极了,于是它把所有的萝卜都拔了,重新栽上了白菜。过了几天,小田鼠到田头一看,它长的白菜叶子黄黄的,菜叶上都是虫子,菜叶被虫子咬了许多洞,原来它没有药。这时,小田鼠看到不远处老牛的玉米地,地里的玉米长得那么茂盛,于是它干脆把所有的大白菜都拔了,重新种上了玉米。

没多久,寒冷的冬天来了,外面下起了鹅毛大雪,小田鼠被冻得瑟瑟发抖。它种的玉米都被冻死了。小田鼠一个人躺在被窝里,肚子饿得咕咕直叫。今年冬天,他又要饿着肚子过冬了。

秋之菊
满庆睿
甘肃省酒泉市
北苑学校
七(3)班

让它显得十分娇弱,可就是这样娇弱的花却挺过了昨天的倾盆大雨,而且,经历一夜雨水的浇灌后,这金黄的花瓣显得格外明艳。我逐一将菊花的花瓣摘下,铺开晾干。妈妈说菊花晾干便能泡茶,我不禁开始期待起来。

终于,菊花晒好了!我迫不及待地抓起一把泡在水中。渐渐地,菊花舒展了它的“筋骨”,恍惚间,我好似又看到了那天的雨,看到了那天在雨中飘摇的菊花……万物凋零,只有它傲然开放。

是啊,菊花从不与百花争艳。它不似玫瑰娇艳,不似牡丹华贵,但它却在万物失去颜色时留下了一抹黄,绽放出了自己的精彩。

张语轩
上海市高安路第一小学五(1)班

陈奕彤
江苏省仪征市
实验中学
七(12)班

“别自言自语行不!”自习课上,我后面传来一阵嘀咕,原来是赵高远的同桌又因他的自言自语而抱怨了。听到这句话,我心里一阵坏笑,赵高远又被“制裁”了。赵高远是我小学时的同学,他很聪明又对数学特别感兴趣,被我们数学老师选为数学课代表,管理数学课的纪律,收、批作业等。但全班同学都不喜欢他,因为他脾气暴躁,做事情走极端。有一次,他要收一位同学的作业,但那位同学不交,他上去抢,那位同学坚持不交,导致作业纸被撕了好大一个口子,那位同学火了,站起来要和他评理,他也气得七窍生烟,二话不说就把那位同学桌子掀了,书、笔、文具盒撒了一地。后来老师知道了这件事,说他工作方法太粗暴,把他撤职了。

虽然赵高远被撤职了,但这并不能磨灭他学习数学的热情,数学课,他并不认真听老师讲课,而在刷题,预习后面的题目,比如,我们才学到第2单元,他已经写到第7单元了。但他的预习并不顺利,没有老师的讲解,他难免会遇到一些不会的题目,这时他会放出“蚊子”大招,调动脑海中的所有知识,用嘴念叨出来,翻来覆去不停嘀咕,被周围的同学就能体会到孙悟空被念紧箍咒的痛苦,吵得心烦意乱,根本听不进课。到了初中,他还是改不掉这个毛病,以至于他同桌对他投来白眼和抱怨。

赵高远虽然脾气火爆,上课自言自语影响别人,但他也有让我佩服的地方,他学习很刻苦,肯钻研,为了一道数学题他可以中午不吃饭,放弃玩的时间思考,他的自尊心极强,他不会询问任何人,甚至老师,他有一股“倔劲”,一定要自己想出答案。如果这道题用复杂的方法解决出来了,他还会思考简便的方法。

金无足赤,人无完人。每个人都有缺点和优点,我们应该互相取长补短,学习对方的优点,回避缺点。

郭树呈
深圳市南山区
向南小学
六(1)班

“卖书了!卖书了!5元一本的好书!”原来是我们学校在举办一年一度的跳蚤市场,学校会把本次的营业额都捐给希望工程,去帮助大山里的孩子们!让我们来看这次的跳蚤市场吧!活动前,老师们已经提前规划好了摊位,摆摊的垫子也粘在对应的位置。老师们和家义工一起负责维持秩序。负责卖货的同学们陆续排队进场,到了自己班级的摊位,摆好商品和收钱箱,准备好促销的节目和活动。

跳蚤市场正式拉开了帷幕,同学们非常兴奋,每个人都眉飞色舞地在各个摊位之间来回穿梭,有些时候还会遇到几个小伙伴,大家欢声笑语,看到价格高的物品,如果非常喜欢,还会找小伙伴凑钱买。我走到一个摊位前,那里的“售货员”非常热情地向我推销:“这本书的内容非常精彩,你可以先看一下这本书,如果喜欢的话可以买一本回家看。我接过来,翻

郭树呈
深圳市南山区
向南小学
六(1)班

郭树呈
深圳市南山区
向南小学
六(1)班

把笼子里供它保暖的木屑弄得满地都是,让我哭笑不得,它可真是淘个淘气包呀!每天早上,“小圆”都像个闹铃一样“叽叽咕咕”把我们叫醒。每天回家,“小圆”都伸长了脖子扑腾着翅膀朝我们鸣叫,“小圆”成了我们回家的重要一员。

我想,等“小圆”长大了,春天,我会带它感受春风拂面,鸟语花香;夏天,我会带它感受骄阳似火,暴雨如注;秋天,我会带它感受层林尽染,天高云淡;冬天,我会带它感受冰天雪地,大雪纷飞……

“小圆”是我的好朋友,我会和它一起成长!

郭树呈
深圳市南山区
向南小学
六(1)班

郭树呈
深圳市南山区
向南小学
六(1)班

郭树呈
深圳市南山区
向南小学
六(1)班

鲁怡晨
上海市
世外中学
DP11-1班

我坐在书桌前,揉了揉胀胀的双眼,好不容易从灰白无味的练习册中解脱出来,我决定用一块点心犒劳自己。拖着疲惫的双腿,我步入厨房,打开冰箱,端出一盘桂花米糕。望着金色的桂花,我的心为之一动。

打小,桂花米糕就是我的一大心头好。十月的秋天,外婆会拿出一大篮晒好的桂花。这时,幼小的我都会激动起来:外婆做桂花糕了!外婆熟练地将一大勺蜂蜜与桂花混合到一起。桂花微微卷曲的花瓣上沾满了晶莹的蜂蜜,金黄与金黄交融,像融化了的午后阳光。外婆打开蒸笼,在升腾的蒸汽中端出蒸好的米糕。木勺一动,外婆将桂花蜂蜜点缀在了雪白的米糕上。米糕柔软,如同精心切割过的白色云朵,而花瓣则似阳光,不偏不倚,滴落在云朵中央。我小心地捧着那米糕,小嘴一抿,糯米桂花的芬芳顿时充溢了整个口腔,隐藏在桂花香气背后的酒酿味又中和了蜂蜜的甜腻,慢慢细品,回味无穷。我的心随着米糕的弹嫩,变得平静、细腻、柔软。

时光如梭,曾经可以放肆地睡到自然醒,细品一口米糕的日子已成为过去。高二的我,似乎只有时间赶往全家,匆匆买一个饭团应付早餐。被裹挟在早高峰人群中的我,刚撕开包装纸,想要慢慢品尝一下米饭的清香,就被到站的公交车的轰鸣催促。我只能囫圇两口将饭团塞入口中,连咀嚼都来不及,把它咽下肚去。那饭团是酸是甜,是辣是咸,我都没有时间去品味。我的心,在时间千锤万凿的打磨下,变得烦躁、冷漠、坚硬。

随着考试的步步逼近,时间于我而言变得越来越宝贵,那些生活中温暖的细节,慢慢被我忽略。我不再有时间观察树叶间透过的微光,不再有时间抚摸流浪猫的脊背,不再有时间在起雾的车窗上涂鸦,不再有时间去品尝一块小小的米糕。

长大的旅途中,看似无用,实则珍贵的东西,一个接一个,不知不觉地,被吞噬在快节奏的生活中。不如放慢脚步,品一口米糕,让紧绷的神经放松下来,让坚硬的内心柔软起来。

想到这里,我捧起盘中的米糕,轻咬一口。没有狼吞虎咽,没有囫圇吞枣,只是让那糯米的甘甜、桂花的幽香,萦绕在我的心头。我因做题而紧皱着的眉头舒展了,脸上洋溢出了久违的笑容。嗯!心里软软的。